

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

阳光洒在操场上,金色的光辉与汗水交织成一幅青春的图景。然而,在这片充满活力的土地上,我却因为一次又一次的体测失败,心中蒙上了一层阴霾。“最后200米,冲刺!”体育老师的声音在耳边回响,但我的双腿却像灌了铅,每一步都异常沉重。当计时器沉重地落下,我知道,又一次,我与合格线擦肩而过。

我独自走在跑道上,呼吸间带着几分急促与不甘。周围同学们的欢声笑语仿佛与我隔绝,我的世界只剩下失败的苦涩和自我怀疑的阴影。我低头看着自己的双脚,它们似乎成了我无能的象征,让我心生厌弃。那一刻,我真的想就这样放弃,放弃体育,放弃

## 微光照人暖

**黄月雯**  
四川省成都市武侯区领川外国语学校七(8)班

在这个灯火通明的城市中,有这么一个人,他就像一盏上世纪的油灯,散发出黯淡的光芒,与璀璨的霓虹灯比起来,是那么不起眼,可就是这一束微光,温暖了我的心。他就是我们小区的一位清洁工——王大爷。王大爷六十来岁,身材瘦小,一年四季都穿着朴素的制服。他的皮肤黑黝黝的,眼尾有几道深深的鱼尾纹,牙齿黄黑黄黑的,说的普通话中夹杂着一股川味。一双粗糙的大手,青筋凸起,指缝中藏着污垢,让人觉得他不太干净。

一个初冬的早晨,天刚蒙蒙亮,准备上学的我推开家门,一股寒意钻进我的身体。刚走入电梯,一抹橘黄色映入眼帘,正是王大爷。他拿着两个装着垃圾的黑色塑料袋,几乎把电梯占满了。我正想等下一班电梯,这时王大爷吃力地把两袋垃圾往角落移了移,笑着说:“进来吧,小朋友。”我不情愿地走进了电梯间,两袋垃圾发出的异味充斥着整个电梯。王大爷找我搭话:“这么早就去上学哇?”张开的大嘴里一口黑牙对着我。我不想理睬,只是“嗯”了一声。电梯门一打开,我一溜烟地跑了出去。

后来发生的一件事,却改变了我对他的看法。今年暑假,夏日的热浪如同灼热的火焰炙烤整座城市,燥热的空气令人心烦意乱。这天中午,我去上课外班,眼看就要迟到了,妈妈在锁门时接了一个电话。她一只手拿着手机,一只手拉着包包的拉链,又扭头催促我快走。黄昏时分,我们回到家,刚走出电梯,听妈妈小声嘀咕道:“咦,钥匙在哪儿呢?”妈妈一手托着包包,一手在包里翻来翻去,不停地把包里的东西递给我,我的眼睛跟着妈妈的手移动着。“可能忘在单元门口了,我刚刚在那放过水杯呢。”妈妈念叨着。

我们刚走到单元门口,“哒哒哒”,只听一阵脚步声由远及近。“你们在找钥匙哇?”一句四川方言传入我的耳朵,转头一看,原来是王大爷。他用满是老茧的手从裤兜里掏出一把钥匙,在身上蹭了蹭,递给我们。他解释道:“我在楼道打扫卫生,发现你们的钥匙插在门上,就收起来了,想着等你们回来还给你们。”他那平时听起来土气的川音,此刻听起来却这么好听。妈妈把刚买的水果递给他表示感谢,他却连连摆手说是自己应该做的……

看着他远去的背影,又拿起扫帚,好像什么也没发生过,不紧不慢地扫着地上的落叶,“唰唰”的响声让我心里五味杂陈……这时,有人从王大爷身边经过,他连忙让开,生怕自己的灰尘擦到别人身上。灯亮了,那耀眼的橘黄色灯光打在他灰扑扑的身上,这束光,也照进了我的心里。

我有一个“暖羊羊”朋友——婷婷,她是我的邻居、同班同学,更是我的好闺蜜。婷婷长着一张胖乎乎的圆脸,皮肤白里透红,黑溜溜的眼睛,又大又圆,不笑的时候,如一汪潭水,笑的时候像两弯月牙。她齐耳的短发,乌黑亮丽,还留着八字儿刘海。因为她长得特别像动画人物暖羊羊,加上她聪明又力气大,我常常亲切地叫她“暖羊羊”。婷婷是一个超级“学霸”。她不仅语文、数学、英语成绩优秀,就连舞蹈、钢琴技艺也超群。她平时上课和我一样听讲,放学后和我一起玩耍。可是,每次考试成绩一出就一

## 一株小草

**陈喆**  
湖北省武汉市洪山区和平中学八(1)班

那个似乎永远也达不到的目标。就在我几乎要被绝望淹没的时候,一抹绿色闯入了我的视线。那是一株小草,生长在跑道边缘最不起眼的缝隙之中。这里没有肥沃的土壤,没有充足的雨水,更没有人们精心的呵护。每天,它还要承受着无数双脚的蹂躏,却依然倔强地挺立着,绿得那么耀眼,那么生机勃勃。

我蹲下身子,端详着这株小草。它的茎干虽细,却异常坚韧,仿佛任何外力都无法将

其折断。叶片虽小,却绿得发亮,每一片叶子都像是小小的生命宣言,宣告着对生存的渴望和对困境的蔑视。我不禁想起了那句古诗:“野火烧不尽,春风吹又生。”小草,这个看似渺小的生命体,却拥有着如此顽强的生命力和不屈的精神。

我的心被深深地震撼了。一株小草尚且能在如此恶劣的环境中顽强生长,我又怎能因为一次体测的失败就轻言放弃呢?我开始反思自己,是不是太过在意结果,而忽略了过程中的努力与坚持?是不是在面对困难时,缺少了那份小草般的坚韧与不屈?

我站起身,目光重新变得坚定。我意识



暑假,路过荷塘,一阵清香扑鼻而来,我猛然发现挨挨挤挤的荷叶间挺立着一株株粉红色的荷花,它们有的含苞欲放,有的展开了两三片花瓣,有的已全部盛开,在碧绿的荷叶群中格外显眼,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”。

走近一些,我发现有的花瓣已经掉落,花梗上露出了青绿色的小莲蓬,它们低着头,像个害羞的小姑娘,荷叶上空的蜻蜓自由自在地飞翔,偶尔有一两只蜻蜓歇在莲蓬上,不知道它们在聊些什么话题,莲蓬变得更加害羞了。

荷叶们一个挨着一个,高低起伏,那些嫩叶浅浅地露出水面,卷卷的,尖尖的,像刚出生的婴孩那么可爱。浮在水面的荷叶上闪着几滴晶莹剔透的小水珠,风一吹,小水珠调皮地在荷叶上滚来滚去,荷叶却没有被打湿,这让我很是惊讶。从手机上查看资料才知道,荷叶的叶面具有疏水性,洒在叶面上的水会自动聚集成水珠,水珠的滚动把落在叶面上的尘土污垢黏吸滚出叶面,使叶面始终保持干净,这就是著名的“荷叶自洁效应”。原来,荷的高洁品性,不仅仅是“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”。

我们也要学习荷叶的这种自洁功能,无论外界的环境多么不好,也要自觉摒弃一切垃圾情绪,保持内心的安静,给自己洁净的灵魂。夕阳西下,落日的余晖洒满了整个池塘,前方路漫漫,脚步不停,精彩不断,人生充满期待。

## 好朋友“暖羊羊”

**王依菲**  
湖南省石门县澧澧学校六(1)班

鸣惊人。我实在不服气,下课去偷偷看她课本、笔记。只见她在课本上做满了密密麻麻的笔记,而且还用不同颜色记号笔做了重点解析,有疑问的地方还特意画出来解答……看着这些丰富多彩的书,我找到了学霸的“秘籍”,顿时惭愧极了。转眼间,五年级上学期结束了,我们迎来了寒假,我去婷婷家写作业。

《平凡的世界》是路遥先生的一部经典之作,它以中国改革开放初期的农村为背景,讲述了孙少安、孙少平两兄弟及其家人在社会变革大潮中的生活变迁与心路历程。读完这部小说,我被深深地感动和震撼,它不仅让我看到了那个时代人们生活的艰辛与不易,更让我体会到了平凡人身上所蕴含的不平凡的力量。

首先,小说中的人物塑造生动而真实,每个人物都有其鲜明的个性和命运。孙少安的坚韧不拔、孙少平的追求梦想、田润叶的纯真善良……他们都在那个特殊的时代背景下,用自己独特的方式去追求幸福,去面对生活中的困难。他们的故事,让我深刻感受到了人性的伟大与复杂。

其次,小说通过描绘孙家兄弟的生活,展现了中国农村从封闭走向开放、从贫穷走向富裕的历史进程。这个过程充满了艰辛和矛盾,但也充满了希望和机遇。孙少安通过办砖厂带领乡亲们脱贫致富,孙少平则通过读书改变了自己的命运,他们的故事,是对那个时代最真实的写照,也是对改革开放政策最好的诠释。

小说中对人性的探讨和对生活的思考,让我受益匪浅。在那个物质匮乏、精神压抑的年代,人们对于幸福的追求显得更加质朴和纯粹。孙少安和孙少平虽然出身贫寒,但他们从未放弃过对美好生活的向往。他们用自己的行动诠释了“幸福是奋斗出来的”这一真理。这让我深刻认识到,无论在什么时代,只要我们保持对生活的热爱和对未来的希望,就一定能够克服困难,实现自己的梦想。

小说中的语言朴实无华,但却充满了力量。路遥先生用他那充满激情的笔触,将那个时代的风貌和人物的情感描绘得淋漓尽致。读完《平凡的世界》,我仿佛亲身经历了一次心灵的洗礼,我对生活、对人性、对社会有了更深的理解和感悟。《平凡的世界》是一部值得我们每个人去细细品味的经典之作。它不仅是一部反映中国农村改革开放初期社会变迁的小说,更是一部展现人性光辉、探讨生命意义的哲学作品。它让我们看到了平凡人身上所蕴含的不平凡的力量,让我们明白了在任何时代,只要我们保持对生活的热爱和对未来的希望,就一定能够创造出属于自己的不平凡的世界。

我在婷婷家门外叫道:“暖羊羊,快开门!”婷婷开了门,装作生气地喊:“菲菲,以后不要这么大声地叫我暖羊羊,不然我就叫你懒羊羊。”我们一起唱着“喜羊羊,美羊羊,灰太狼……”我们嬉笑打闹着进了屋,开始做手工、做手账,忙得不亦乐乎,和她在一起总是快乐又充实。我多么喜欢我的“暖羊羊”朋友啊,从幼儿园到小学五年级,那么多个假期,那么多一起学习、一起疯玩的日子,都是那么美好,多么难忘!

到,失败并不可怕,可怕的是失去面对失败的勇气和再次站起来的决心。我要学习小草的精神,无论遇到多大的困难,都要保持一颗坚韧不拔的心,勇往直前,永不言败。

我迈开步伐,不再是之前的那般沉重,而是充满了力量与希望。我知道,未来的路还很长,会有更多的挑战等待着我。但我相信,只要我像那株小草一样,无论身处何种环境,都能保持生命的活力与斗志,就没有什么能够阻挡我前进的脚步。

感谢你,小草。是你让我懂得了什么是真正的坚强,是你让我明白了面对困难时不屈不挠的精神。这不仅仅是一场简单的邂逅,更是一次心灵的洗礼和成长的蜕变。

从前,在一片肥沃的菜地中,生长着一个不起眼的小土豆。小土豆常常梦想着:“如果我能成为明星该多好啊。”

有一天,小土豆听到了人们对灯笼椒的赞美:“这灯笼椒又大又圆,一定非常美味。”小土豆心想:要是我也能得到这样的夸奖就好了。于是,它滚到了灯笼椒的旁边。可是,当人们看到它时,并没有给予它期待中的赞赏,反而不耐烦地说:“小土豆,你来这里做什么?快回你自己的地里去吧。”小土豆听了这话,感到十分失落,默默地滚走了。

不久后,小土豆又听到了人们对西红柿的赞美:“这个西红柿红彤彤的,真漂亮!”于是,它又迅速滚到了西红柿旁。然而,迎接它的依旧是失望:“小土豆,你怎么又来了?快回去!”小土豆再次伤心地离开了。

接着,小土豆又听到了人们对豇豆的夸奖:“这些豇豆绿油油的,看上去就很可口。”于是,它满怀希望地滚到了豇豆旁边。但这次,有人嘲笑道:“这是哪儿来的黑不溜秋的小土豆?赶紧走开!”小土豆心灰意冷,又一次离开了。

正当小土豆几乎要放弃的时候,一个孩子发现了它,并对妈妈说:“妈妈,你看这里有颗小土豆,它是从哪里来的呢?”孩子的母亲温柔地回答:“孩子,这是一颗还没长大的小土豆,我们应该将它送回去。等它长大了,一定也很美味。”听到这话,小土豆既高兴又感慨,心想:原来成为大明星并不容易,正如古语所说,“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。

从此以后,小土豆安心地待在自己的菜地中,努力成长,期待着未来的某一天能够真正实现自己的梦想。

在生活中有许多“绿色科技”的产品,比如新能源汽车。相比于传统的汽油汽车,新能源汽车因为使用电的,从而不会产生让全球变暖的有害气体——二氧化碳。

暑假,爸爸带我去长沙科技馆参观。一进馆内,我就被眼前的景象所震撼,里面全是科技产品和模型,有光电如何形成、神舟飞船、火车的演变历史……让我记忆最深刻的是火车的演变。以前的火车运行启动需要人工铲大量的煤炭丢进焚烧炉内燃烧使水沸腾变成水蒸气来驱动火车前行。随着科技的进步,蒸汽火车慢慢淘汰,为人类社会减少了大量的煤矿资源的破坏;后来又有了电力火车,这样行人出行就方便多了。

近些年,随着科技的大力发展,有了现在的高速列车和磁悬浮列车,让人类出行更方便。科技的发展既节省自然资源又利于人类的进步。

“绿色”科技不仅让我们的生活更加美好,还保护了自然环境。但我觉得人类不能以破坏自然为代价来发展科技,相反,我们应该尊重自然。让我们携手共进,为地球贡献自己的力量。相信未来,科技必将带领我们走向更好的生活。

## 小土豆的经历

**于苗淼**  
江苏省镇江市京口实验小学四(6)班

## 绿色科技

**何家鑫**  
江西省芦溪县芦溪镇第二中心学校四(8)班

## 《平凡的世界》读后感

**徐逸咏**  
上海市民办上宝中学初一(6)班